



CMYK

**तापमान**  
अधिकतम : 19°C  
न्यूनतम : 05°C

72,568.45  
21,894.55

62,262  
76,000

खबरें  
विस्तृत खबरों के लिए QR कोड स्कैन करें। मुफ्त पढ़ें E-paper

संक्षिप्त समाचार

**प्रसिद्ध शास्त्रीय गायिका प्रभा अत्रे का निधन**

मुंबई। प्रसिद्ध शास्त्रीय गायिका प्रभा अत्रे का शनिवार को महाराष्ट्र में पुराने एक निजी अस्पताल में निधन हो गया। वह 91 वर्ष की थीं। उनके पारिवारिक सूत्रों ने बताया कि सांस लेने में दिक्कतों के कारण उन्हें शनिवार सुबह एक निजी अस्पताल ले जाते समय दिल का दौरा पड़ा और उनकी मौत हो गई। सुश्री अत्रे को 1990 में पद्मश्री, 2002 में पद्म भूषण और 2022 में पद्म भूषण पुरस्कार से सम्मानित किया गया था। इसके साथ ही उन्हें कई अन्य राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय सम्मान से नवाजा गया था। उनकी ख्याल, ठुमरी, गजल, भजन नाट्यसंगीत और दरदर की प्रस्तुति उत्कृष्ट रही। उन्होंने संगीत रचना, 'स्वरागिनी' और 'स्वरजनी' पुस्तकें भी लिखी हैं। उन्हें 'अपूर्व कल्याण', 'माधुर्य कोस्य', 'दरबारी कोस्य', 'पटदीप-मल्लार', 'शिव काली', 'तिलंग-भैरव' और 'रवि भैरव' जैसे नए रागों की खोज का श्रेय दिया जाता है।

**सीमा सड़क संगठन के श्रमिकों का 10 लाख रुपये का बीमा**

नई दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने सीमा सड़क संगठन और जनरल रिजर्व इंजीनियरिंग फोर्स को अनेक विभिन्न परियोजनाओं का कार्य के लिए नियोजित आर्थिक सहायता वाले श्रमिकों (सीपीएल) के 10 लाख रुपये की बीमा सुविधा के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। समूह (एम) बीमा योजना के तहत आर्थिक सहायता वाले श्रमिकों की किसी भी प्रकार की मृत्यु पर उनके परिवार या निवृत्त संबंधियों को बीमा के रूप में 10 लाख रुपये मूल्य की बीमा राशि प्रदान की जाएगी। रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को एक वक्तव्य में कहा कि खतरनाक कार्य स्थलों, खराब मौसम, दुर्घटनाओं और पेशे की वजह से उत्पन्न होने वाले स्वास्थ्य संबंधी खतरों को जल्द ही दूर करने के लिए सीपीएल के जीवन के गंभीर जोखिम को ध्यान में रखते हुए और उनके नियोजन काल के दौरान हुई मौतों पर विचार करते हुए मानवीय आधार पर बीमा कवरेज का प्रावधान सीपीएल के लिए मनाबल बढ़ाने वाला एक ठोस कदम साबित होगा। यह योजना देश के भीतरी और दूर-दराज के इलाकों में काम करने वाले सीपीएल के लिए सामाजिक सुरक्षा एवं कल्याण से जुड़े एक उपाय के रूप में काम करेगी। इससे उनके परिवारों को आजीविका सुरक्षित करने में काफी मदद मिलेगी।

**नौसेना के चीता गुलदारा और कुंभीर युद्धपोत सेवामुक्त**

नई दिल्ली। भारतीय नौसेना के युद्धपोत चीता, गुलदारा और कुंभीर को रा्ट्ट को चार दशकों तक गौरवशाली सेवा के बाद सेवामुक्त कर दिया गया। रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को बताया कि इन जहाजों को कार्य मुक्त करने का कार्यक्रम शुरू करने का कार्यक्रम शुरू करने का पोर्ट ब्लेयर में एक पारंपरिक समारोह में आयोजित किया गया था, जिसमें सुर्यास्त के समय राष्ट्रीय ध्वज, नौसेना पताका और तीन जहाजों के डीकेमोशनिंग प्रतीक को अंतिम बार नीचे उतारा गया। आइएनएस चीता, गुलदारा और कुंभीर को पोलेट के इंडिया शिपयार्ड में पोलेटनी श्रेणी के ऐसे जहाजों के रूप में तैयार किया गया था, जो टैंकों, वाहनों, कार्गो तथा सैनिकों को सीधे काम हलाने वाले समुद्र तट पर बिना गोदी के पहुंचा सकते थे। इन युद्धपोतों को क्रमशः वर्ष 1984, 1985 और 1986 में पोलेट में भारत के तत्कालीन राजदूत एस के अरोड़ा (चीता एवं गुलदारा) तथा एके दास (कुंभीर) की उपस्थिति में भारतीय नौसेना में शामिल किया गया था। दोनों जहाजों के केमोडो ऑफिशर के तौर पर क्रमशः कमांडर वीबी मिश्रा, लेफ्टिनेंट कमांडर एसके सिंह और लेफ्टिनेंट कमांडर जे वनराज को तैनात किया था।

# शाह टाइम्स

राजनी नैच में घायल हुए प्रसिद्ध कृष्णा



www.shahtimesnews.com | shahtimes2015@gmail.com | पौष शुक्ल पक्ष 1 विक्रमी सम्वत् 2080 | 1 रजब 1445 हिजरी | नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वारी, मुमदाबाद, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित

## दिल्ली में सीजन का सबसे ठंडा दिन, पारा 3.4 डिग्री सेल्सियस 18 ट्रेनें लेट, यूपी में पहाड़ों जैसी सर्दी, पंजाब और हरियाणा में शीतलहर का अलर्ट

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

नई दिल्ली। उत्तर भारत के कई राज्यों में तेज सर्दी बनी हुई है। दिल्ली में शनिवार को इस सर्दी के मौसम को सबसे ठंडी सुबह दर्ज की गई। मिनिमम टेम्परेचर गिरकर 3.4 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया। कोहरे की वजह से दिल्ली से चलने वाली यात्रा वहां पहुंचने वाली 18 ट्रेन एक से छह घंटे की देरी से चल रही हैं।

इधर, हरियाणा के हिसार के बालसमंद में न्यूनतम तापमान 0.4 डिग्री दर्ज किया गया। उत्तर प्रदेश के कानपुर में पारा 3.0 डिग्री सेल्सियस रिपोर्ट किया गया है। उत्तर प्रदेश, पंजाब, दिल्ली, चंडीगढ़, हरियाणा में कोहरे के साथ-साथ शीतलहर चलने और पाला पड़ने का अलर्ट है। शनिवार (13) जनवरी को सुबह देश को 18 राज्यों में कोहरा दिखा। इनमें हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, पंजाब, दिल्ली, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, राजस्थान, बिहार, सिक्किम, ओडिशा, असम, मेघालय, मणिपुर, त्रिपुरा, मिजोरम और नागालैंड शामिल हैं। उत्तराखंड में 17-18 जनवरी को हल्की से तेज बारिश होने का अनुमान है और हिमाचल प्रदेश में भी 16 और 17 जनवरी को हल्की बारिश हो सकती है। हिमाचल प्रदेश के लाहौल स्पीति में शनिवार को तापमान शून्य से नीचे पहुंच गया। इस वजह से झीलों, नदों-नालों और झरने तक जम गए हैं। अटल टनल के नजदीक लाहौल स्पीति के सिस्सू में झीलों पर भी ठोस बर्फ की परत जम गई। घाटी में समुद्र तल से 14 हजार फीट की ऊंचाई में चंद्रताल झील, 16 हजार फीट की ऊंचाई पर सूरज ताल, 13,700 फीट ऊंचाई पर डेखर लेक के साथ-साथ मनाली की पहाड़ियों में दौरेदार, ध्रुव लेक भी जम गए। यूपी में पहाड़ों जैसी सर्दी का अहसास अभी बना रहेगा। उप में शनिवार को भी कोल्ड डे के साथ दिन में शीतलहर चली। इससे तापमान में गिरावट होगी। प्रदेश में सबसे ठंडा शहर कानपुर और सहारनपुर रहा। यहां पारा 3.0 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

**यूपी में कोल्ड-डे का अलर्ट, कानपुर और सहारनपुर 3 डिग्री सेल्सियस के साथ सबसे ठंडे रहे**

**उत्तराखंड में 17-18 जनवरी को हल्की से तेज बारिश होने का अनुमान**

## राष्ट्रीय लक्ष्यों के लिए मिलती है आध्यात्मिक जगत के लोगों से ऊर्जा- मोदी

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि भारत को एक विकसित और आध्यात्मिक राष्ट्र बनाने के लक्ष्य सिद्ध करने के प्रयासों को आध्यात्मिक जगत के लोगों से ऊर्जा मिलती है। पीएम मोदी ने चारण समाज द्वारा पूज्य आई श्री सोनल मां के तीन दिवसीय जन्म शताब्दी महोत्सव के उपलक्ष्य में एक वीडियो संदेश में कहा कि आज जब भारत विकसित होने के लक्ष्य पर, आध्यात्मिक होने के लक्ष्य पर काम कर रहा है, तो आई श्री सोनल मां की प्रेरणा, हमें नई ऊर्जा देती है। इन लक्ष्यों को प्राप्त करने में चारण समाज की भी बड़ी भूमिका है।

यह महोत्सव इस समाज के आस्था के केंद्र महर्षि धाम में आयोजित किया गया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि श्री सोनल मां देश के लिए, चारण समाज के लिए, माता सरस्वती के सभी उपासकों के लिए महान योगदान की महान प्रतीक हैं। भागवत पुराण जैसे ग्रंथों में चारण समाज को सीधे श्रीहरि की संतान कहा गया है। इस समाज पर मां सरस्वती का विशेष आशीर्वाद भी रहा है। इसीलिए, इस समाज में एक से एक विद्वानों ने परंपरा अखंड चलाई है। श्री मोदी ने कहा कि सोनल मां के दिवस 51 आदेश, चारण समाज के लिए दिशादर्शक और पथदर्शक हैं। चारण समाज को इसे याद रखना चाहिए और समाज में जागृति लाने का काम निरंतर जारी



**पीएम चारण समाज के श्री सोनल मां के तीन दिवसीय कार्यक्रम में हुए शामिल**

### मोदी की ओर से ख्वाजा की बारगाह में पेश की गई चादर

अजमेरा पीएम मोदी की ओर से शनिवार को अजमेर में सूफी संत ख्वाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती की बारगाह में महबूली चादर एवं अकोदत के फूल पेश किए गए। पाजवा अल्पसंख्यक मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जमाल सिद्दीकी ने दरगाह शरीफ में आस्ताने पहुंच कर चादर पेश की। श्री मोदी ने चादर के साथ भोजे अपने संदेश में कहा कि आस्था, अध्यात्म एवं ज्ञान की पावन धारा भारत के संतों, पीरों एवं कबीरों ने अपने जीवन, आदर्श तथा विचारों से जन-जन को सही मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित किया।

रखना चाहिए। उन्होंने कहा कि मुझे बताया गया है कि, सामाजिक समरसता को मजबूत करने के लिए महर्षि धाम में सतत सदाव्रत का यत्न भी चल रहा है।

# खड़गे के नाम पर सहमति फिलहाल घोषणा टली

शरद पवार बोले- संयोजक की जरूरत नहीं, पार्टी प्रमुखों की बनेगी एक टीम

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

नई दिल्ली। विपक्षी गठबंधन इंडिया की वर्चुअल बैठक में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को चेयरपर्सन बनाया गया है। अभी आधिकारिक घोषणा बाकी है। वहीं संयोजक की नियुक्ति न करने पर सहमति बनी है।

मोर्टिग खत्म करने के बाद पुणे में शरद पवार ने कहा कि इंडिया ब्लॉक के सदस्यों के बीच संयोजक की नियुक्ति को लेकर कोई विवाद नहीं है। मोर्टिग में नीतीश कुमार का नाम संयोजक के लिए सुझाया गया था। बाद में सहमति बनी कि पार्टी प्रमुखों की एक टीम बनाई जानी चाहिए। संयोजक नियुक्त करने की जरूरत नहीं है। सूत्रों के मुताबिक, नीतीश कुमार को संयोजक बनाने का प्रस्ताव दिया गया था, लेकिन बिहार के सीएम ने मना कर दिया। इसकी पुष्टि बिहार के मंत्री संजय झा ने भी की। करीब दो घंटे तक चली इस बैठक में सीटों के बंटवारे पर भी चर्चा हुई। लोकसभा चुनाव को लेकर पवार ने कहा कि गठबंधन को बंट मांगने के लिए किसी एक चेहरे को पेश करने की जरूरत नहीं है, क्योंकि नेता कोई भी हो सकता है। यह इलेक्शन रिजल्ट घोषित होने के बाद चुना जाएगा। 28 दलों के

**इंडिया की मोर्टिग में नौ दल हुए शामिल, अखिलेश, ममता व उद्धव नहीं जुड़े**

**28 दलों के गठबंधन में सिर्फ नौ पार्टियां ही वर्चुअल बैठक में हुई शामिल**



**वर्चुअल गठबंधन सिर्फ वर्चुअल मोर्टिग ही करेगा: नड्डा**

इंडिया गठबंधन की वर्चुअल मोर्टिग को लेकर बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि जब मैंने शनिवार को इंडी गठबंधन की बैठक के बारे में सुना, तो मैंने पूछा कि बैठक कहाँ हो रही है और पता चला कि यह एक वर्चुअल बैठक है। वर्चुअल गठबंधन सिर्फ वर्चुअल मोर्टिग ही करेगा। इससे ज्यादा वे कुछ नहीं कर सकते। ममता बनर्जी ने 28 दिसम्बर को राज्य में अकेले लोकसभा चुनाव लड़ने की इच्छा जाहिर की। उत्तर 24 परगना में एक रेली के दौरान ममता ने कहा कि हमें भाजपा को समर्थन देना है, किसी अन्य पार्टी को नहीं। बंगाल में टीएमसी को सीधी टक्कर भाजपा से है। सीट शेयरिंग के मुद्दे पर सभी पार्टियों से खुले मन से बात की जाएगी।

स्टालिन जुड़े। वृण्णम प्रमुख और परिचय गंगल को सीएम ममता बनर्जी, शिवसेना (यूबीटी) के उद्धव ठाकरे और समाजवादी पार्टी नेता अखिलेश यादव मोर्टिग में शामिल नहीं हुए। सीट शेयरिंग के मुद्दे पर ममता ने पहले से ही कांग्रेस से दूरी बना रखी है। वह कांग्रेस को बंगाल में दो सीटें देने पर अडि है। इंडिया ब्लॉक के नेताओं ने शनिवार को ऑनलाइन मुलाकात की और गठबंधन पर सार्थक चर्चा की। हर कोई इस बात से खुश है कि सीट

बंटवारे पर बातचीत सकारात्मक तरीके से आगे बढ़ रही है। हमने सभी दलों को अपनी सुविधा अनुसार भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल होने का न्योता दिया है। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल शनिवार शाम कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे से मिलने उनके घर पहुंचे। दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल शनिवार शाम कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे से मिलने उनके घर पहुंचे। दोनों की मुलाकात के दौरान राहुल गांधी भी मौजूद रहे।

## मुंबई से गुवाहाटी जा रही प्लाइट की बांग्लादेश में लैंडिंग

**मुंबई-गुवाहाटी**

**मुंबई से गुवाहाटी जाने वाली इंडिगो प्लाइट को शनिवार को बांग्लादेश के ढाका में लैंडिंग कर दी गई। गुवाहाटी में घने कोहरे के कारण प्लाइट लैंड नहीं हो सकी और उसे डायवर्ट किया गया।**

इस प्लाइट में 178 पैसंजरसं सवार थे। चूकि डायवर्टेड प्लाइट होने के कारण सभी यात्री बिना पासपोर्ट के सफर कर रहे थे, इसलिए ढाका में उन्हें प्लाइट से उतरने की इजाजत नहीं मिली। इसके कारण यात्रियों को 12 घंटे प्लाइट के अंदर ही बैठना पड़ा। मुंबई से गुवाहाटी जा रही इंडिगो की प्लाइट 6ई 5319

**कोहरे से प्लाइट ढाका डायवर्ट हुई, 178 पैसंजरसं 12 घंटे विमान में ही बैठे रहे**

शुक्रवार की रात 8:20 बजे उड़ान भरने वाली थी। इसे रात 11:10 बजे गुवाहाटी पहुंचना था। हालांकि मुंबई से ही यह प्लाइट 11.12 बजे चली थी। शनिवार सुबह 3.26 बजे तक इसे गुवाहाटी पहुंचना था, लेकिन कोहरे के कारण इसे डायवर्ट करना पड़ा। यह प्लाइट सुबह 4 बजे ढाका पहुंची। वहां से सुबह 10:54 बजे रवाना हुई और 11:10 बजे गुवाहाटी पहुंची। इस प्लाइट में कांग्रेस नेता सूरज सिंह ठाकुर सफर कर रहे थे।

## केजरीवाल को चौथी बार ईडी ने भेजा समन

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

नई दिल्ली। ईडी ने शनिवार को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को दिल्ली शराब नीति मामले में चौथी बार समन भेजा। 18 जनवरी को पुछताछ के लिए हाजिर होने का निर्देश दिया।

आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक श्री केजरीवाल को नई दिल्ली में ईडी के मुख्यालय में बुलाया गया है। इससे पहले उन्हें एप्रैल 2023 को और 21 दिसम्बर और दो नवम्बर 2023 को एप्रैल 2023 के समन हाजिर होने के लिए समन जारी किए गए थे। श्री

## पाकिस्तान में ब्रिटिश राजदूत पीओके गई, भारत ने जताया विरोध

**कहा: यह हमारी क्षेत्रीय अखंडता का उल्लंघन, जम्मू-कश्मीर भारत का अभिन्न हिस्सा**

नई दिल्ली, वार्ता

पाकिस्तान में मौजूद ब्रिटेन की राजदूत जेन मैरिड के पीओके की भारत ने विरोध जताया है। विदेश मंत्रालय ने कहा है कि भारत को संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता का इस तरह उल्लंघन नहीं किया जा सकता है। जम्मू-कश्मीर हमेशा से भारत का अभिन्न हिस्सा था, है और रहेगा। इसके अलावा भारत ने देश में मौजूद ब्रिटिश हाई कमिश्नर के सामने भी विरोध जताया है।

दरअसल, पाकिस्तान में ब्रिटेन की राजदूत जेन 10 जनवरी को पीओके के मोरपूर गई थीं। यह दौरा उस वक्त हुआ जब भारत के रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह लंदन में पीएम नरेंद्र मोदी के साथ ब्रिटेन के दूसरे नेताओं से मुलाकात कर रहे थे। पाकिस्तानी मीडिया के मुताबिक, जेन पीओके जाने वाली पहली महिला ब्रिटिश राजदूत हैं। पीओके यात्रा से जुड़ी तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर करते हुए जेन ने लिखा कि मोरपूर से सलाम।

ये ब्रिटेन और पाकिस्तान के लोगों के बीच आपसी संबंधों का केंद्र है। 70 फीसदी ब्रिटिश पाकिस्तानी जर्दी मोरपूर से हैं, जिससे हमारा साथ मिलकर काम करना प्रवासी हितों के लिए अहम हो गया है। इससे पहले पिछले साल अक्टूबर में पाकिस्तान में मौजूद अमेरिकी राजदूत डोनाल ब्लॉम ने भी पीओके के मुजफ्फरबाद का दौरा किया था। इस दौरान उन्होंने इसे पाकिस्तान के आजाद कश्मीर का हिस्सा बताया था। अमेरिकी राजदूत की यात्रा का भी भारत ने विरोध किया था।

तब विदेश मंत्रालय ने कहा था कि हम उम्मीद करेंगे कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय हमारी संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता और पीओके का सम्मान करेगा। हम इस पूरे क्षेत्र को भारत का अभिन्न अंग मानते हैं। इस पर भारत में अमेरिकी राजदूत ने कहा कि पाकिस्तान में अमेरिकी



**भारत ने देश में मौजूद ब्रिटिश हाई कमिश्नर के सामने भी विरोध जताया**

**रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के लंदन में होने के बावजूद राजदूत जेन 10 जनवरी को गई थीं पीओके के मोरपूर**

**मिरगी**

घबराएँ नहीं उचित इलाज करवाएँ

मिरगी को भूल, प्रेन, छाया आवा आदि का उपयोग नहीं है। इसका इलाज नाम-हकीम, फर्कर और शौंगी लोणो नहीं कर सकते। इसका इलाज केवल उचित दवाओं द्वारा योग्य डाक्टर ही कर सकते हैं। यह एक साधारण रोग है। इसका इलाज संभव है।

**मिरगी के लक्षण**

- अचानक बेहोश होकर जमीन पर गिर जाना
- आंखें पधराना
- हाथ-पैर एंठ जाना
- मूह से झाग निकलना
- मूह एक तरफ हो जाना
- जीभ का बाहर व दांतों के बीच आना
- मृदुव्याय कसना
- गर्दन टेढ़ी पड़ना
- अचानक झटका-सा लगना
- घं-घं-घं-घं-घं की आवाज आना

अगर आपमें या आपके आस-पास किसी में इस प्रकार के लक्षण हैं तो विद्युत प्रसिद्ध चरित्र मिरगी रोग विशेषज्ञ **डा. अय्यूब हसन 'मार्शल'** के इलाज से लाभ उठाकर हमेशा के लिए मिरगी से छुटकारा पाएं।

**डा. अय्यूब हसन 'मार्शल'**

M.B.B.S., G.M.C.S.(U.K.), F.C.G.P., F.A.P.S.(U.S.A.) M.A.P.A.(U.S.A.), M.R.C.S.M.I.P.S., F.I.P.S., M.I.E.A.(INDIA)

- आजीवन सदस्य भारतीय मिरगी एसोसिएशन
- पूर्व सी.एस.ओ., इरविन अस्पताल, नई दिल्ली
- फैलो ऑफ इंडियन साइकैटिक सोसाइटी
- पूर्व सी.एस.ओ., जी.बी.पंत अस्पताल, नई दिल्ली

मिलने का पता

**मार्शल चिकित्सा केन्द्र**

(निकट चन्द्रा टॉकिय व सेंट्रल बैंक के सामने), मजाम्मनगर (ए.प्र.)  
**Mob.: 9997411423, 9997892556**

नोट:- जांच कराने वाले रोगी वालों को शीघ्र से थोक आयें समय 11 बजे से 5 बजे तक मंगलवार अकाश अस्विधा से बचने के लिए क्या पहले से समय लेकर मिलें

